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Ðüóá ðïñôïêÜëéá ôñùò óå ìßá ìÝñá; Ðüóá âéâëßá äéáâÜæåéò óå Ýíá ìÞíá; Ðüóá
÷ñÞìáôá áðïôáìéåýåéò óå Ýíá ÷ñüíï; Ðüóåò öïñÝò ÷ôõðÜ ç êáñäéÜ óïõ óå Ýíá
äåõôåñüëåðôï; Ðüóåò þñåò áèëåßóáé óå ìßá åâäïìÜäá; Ïé áðáíôÞóåéò óå üëåò
áõôÝò ôéò åñùôÞóåéò Ý÷ïõí Ýíá êïéíü ÷áñáêôçñéóôéêü. ÁíáöÝñïíôáé üëåò óå ìéá
ìïíÜäá ìÝôñçóçò ÷ñüíïõ: ôñþù 3 ðïñôïêÜëéá ôçí çìÝñá, äéáâÜæù 2 âéâëßá ôï
ìÞíá, áðïôáìéåýù 200 åõñþ ôï ÷ñüíï, ç êáñäéÜ ìïõ ÷ôõðÜ 80 öïñÝò ôï ëåðôü,
áèëïýìáé 5 þñåò êÜèå åâäïìÜäá. 
Ç áíáöïñÜ óôç ìïíÜäá ìÝôñçóçò ôïõ ÷ñüíïõ åßíáé áðáñáßôçôç êáé üôáí èÝëïõìå
íá åêôéìÞóïõìå ðüóï ãñÞãïñá êéíåßôáé Ýíá óþìá. Ç ôá÷ýôçôá åíüò óþìáôïò
åîáñôÜôáé áðü ôçí áðüóôáóç ðïõ áõôü äéáíýåé óôç ìïíÜäá ôïõ ÷ñüíïõ. ¸íá
áõôïêßíçôï, ãéá ðáñÜäåéãìá, ðïõ äéáíýåé áðüóôáóç 95 ÷éëéïìÝôñùí óå ìßá þñá
ëÝìå üôé êéíåßôáé ìå ôá÷ýôçôá 95 ÷éëéüìåôñá ôçí þñá (km/h).

¸ëåã÷ïò ôá÷ýôçôáò

¼ Ýëåã÷ïò ôçò ôÞñçóçò ôùí ïñßùí ôá÷ýôçôáò ãßíåôáé ìå
äéÜöïñïõò ôñüðïõò. Óôá öïñôçãÜ êáé óôá ëåùöïñåßá Ýíá

åéäéêü ìç÷Üíçìá, ï ôá÷ïãñÜöïò, êáôáãñÜöåé ó' Ýíá ÷Üñôéíï
äßóêï ôçí ôá÷ýôçôá ôïõ ï÷Þìáôïò. ¸ôóé ç ôñï÷áßá ìðïñåß íá

åëÝãîåé êáé åê ôùí õóôÝñùí ôçí ôá÷ýôçôá ìå ôçí ïðïßá
êéíÞèçêå êÜèå öïñôçãü Þ ëåùöïñåßï. ¸íá Üëëï üñãáíï ìå
ôï ïðïßï åëÝã÷åôáé ç ôÞñçóç ôùí ïñßùí ôá÷ýôçôáò åßíáé

ôï ñáíôÜñ, ìå ôï ïðïßï ïé áóôõíïìéêïß ìåôñïýí áðü
áðüóôáóç ôçí ôá÷ýôçôá ôùí ï÷çìÜôùí. ÊÜðïéá

ñáíôÜñ ëåéôïõñãïýí áõôüìáôá êáé ìÜëéóôá ìå åéäéêü
ìç÷áíéóìü öùôïãñáößæïõí ôïí ïäçãü ðïõ õðåñâáßíåé

ôï üñéï ôá÷ýôçôáò!

Ôá÷ýôçôá

ÌéêñïóêïðéêÝò ôá÷ýôçôåò...

Ôá óùìáôßäéá óôï ìéêñüêïóìï âñßóêïíôáé óå óõíå÷Þ êßíçóç. Áíôßèåôá
ìå ôï ìéêñïóêïðéêü ôïõò ìÝãåèïò ïé ôá÷ýôçôÝò ôïõò ìðïñåß íá åßíáé
ôåñÜóôéåò. Ç ôá÷ýôçôá ðåñéóôñïöÞò, ãéá ðáñÜäåéãìá, ôïõ
çëåêôñïíßïõ ãýñù áðü ôïí ðõñÞíá óôï Üôïìï ôïõ õäñïãüíïõ åßíáé
ðåñßðïõ äýï åêáôïììýñéá öïñÝò ìåãáëýôåñç áðü ôçí ôá÷ýôçôá ìå

ôçí ïðïßá âáäßæåé ï Üíèñùðïò.

0,013 m/s 11 m/s 16 m/s 30 m/s 55 m/s 80 m/s
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¸íá êëÜóìá ôïõ äåõôåñïëÝðôïõ ìðïñåß íá êÜíåé ôç äéáöïñÜ...

Óôïí êüóìï ôïõ áèëçôéóìïý, ÷ñïíéêÜ äéáóôÞìáôá åíüò êëÜóìáôïò ôïõ
äåõôåñïëÝðôïõ ìðïñåß íá êñßíïõí ðïéïò áèëçôÞò èá êåñäßóåé ôï ìåôÜëëéï.
Ç äéáöïñÜ óôçí ôá÷ýôçôá ðïõ áíáðôýóóïõí ïé áèëçôÝò óôï óôßâï Þ óôçí
êïëýìâçóç åßíáé ìåñéêÝò öïñÝò ôüóï ìéêñÞ, ðïõ ç äéáöïñÜ ôïõ ÷ñüíïõ
óôïí ïðïßï ïé áèëçôÝò äéáíýïõí ôçí áðüóôáóç ôïõ áãùíßóìáôïò ìðïñåß íá
åßíáé ìéêñüôåñç êáé áðü Ýíá åêáôïóôü ôïõ äåõôåñïëÝðôïõ.
Ãéá íá áðïöáóßóïõí ïé êñéôÝò ãéá ôç óåéñÜ êáôÜôáîçò ôùí áèëçôþí, ðñÝðåé
íá ãíùñßæïõí ìå áêñßâåéá ôï ÷ñüíï ôåñìáôéóìïý. Ãéá ôï óêïðü áõôü
÷ñçóéìïðïéïýí ÷ñïíïìåôñçìÝíåò öùôïãñáößåò. Ìïëïíüôé ïé öùôïãñáößåò
áõôÝò ìïéÜæïõí ìå êåßíåò ôùí óõìâáôéêþí öùôïãñáöéêþí ìç÷áíþí, åßíáé
ôåëåßùò äéáöïñåôéêÝò. Áðïôõðþíïõí óôçí ßäéá åéêüíá äéáäï÷éêÝò ÷ñïíéêÝò
óôéãìÝò áíôß ãéá ìßá, Ýôóé þóôå íá öáßíåôáé ç äéáöïñÜ óôç óåéñÜ
ôåñìáôéóìïý ôùí áèëçôþí..

Ïé Ïëõìðéáêïß Áãþíåò Ôá÷ýôçôáò óôï âáóßëåéï ôùí Æþùí!

Ôï ëéïíôÜñé èåùñåßôáé ï âáóéëéÜò ôùí æþùí ëüãù ôçò åðéâëçôéêÞò
ôïõ åìöÜíéóçò.

Áí üìùò ãßíïíôáí áãþíåò ôá÷ýôçôáò óôï æùéêü âáóßëåéï, ôï
ëéïíôÜñé èá åñ÷üôáí ìüëéò ôñßôï ìå ôá÷ýôçôá 75 ÷éëéïìÝôñùí ôçí

þñá. Ðñþôï èá ôåñìÜôéæå Ýíá Üëëï áéëïõñïåéäÝò, ï ãáôüðáñäïò,
ôï ïðïßï ìðïñåß íá áíáðôýîåé ôá÷ýôçôá ìåãáëýôåñç áðü 100

÷éëéüìåôñá ôçí þñá. Óôá æþá ôïõ ïõñáíïý áíáìöéóâÞôçôïé
ðñùôáèëçôÝò èá Þôáí ôá ãåñÜêéá. ÊÜðïéá åßäç ìðïñåß íá

áíáðôýîïõí ôá÷ýôçôá ðÜíù áðü 300 ÷éëéüìåôñá ôçí þñá. Óôï íåñü
ï ôá÷ýôåñïò êïëõìâçôÞò åßíáé ï ôüíïò ðïõ ìðïñåß íá áíáðôýîåé
ôá÷ýôçôá ìåãáëýôåñç áðü 100 ÷éëéüìåôñá ôçí þñá. Ï ãáëÜæéïò

êáñ÷áñßáò, ðÜëé, êïëõìðÜ ìå 60 ÷éëéüìåôñá ôçí þñá, åíþ ï
ðéãêïõÀíïò ðïõ óôç óôåñéÜ êéíåßôáé ðïëý áñãÜ, óôï íåñü áíáðôýóóåé ôá÷ýôçôá

40 ÷éëéïìÝôñùí ôçí þñá.
ÔÝëïò, äåí ðñÝðåé íá îå÷íÜìå ôï ìýèï ôïõ ëáãïý, ï ïðïßïò, ðáñüëï ðïõ ìðïñåß

íá ôñÝîåé ìå ôá÷ýôçôá 50 ÷éëéïìÝôñùí ôçí þñá, Ý÷áóå óå Ýíáí áãþíá áðü ôç
÷åëþíá. Ìïëïíüôé ç ôá÷ýôçôÜ ôçò äåí îåðåñíÜ ôá 0,4 ÷éëéüìåôñá ôçí þñá, ç

÷åëþíá êáôÜöåñå íá êåñäßóåé ôïí õðåñüðôç ëáãü, áöïý áõôüò áðïöÜóéóå ëßãï
ðñéí ôç ãñáììÞ ôåñìáôéóìïý íá îåêïõñáóôåß êáé ôïí ðÞñå ï ýðíïò!

100 m/s 150 m/s 250 m/s 1,4 km/s 600 km/s 300.000 km/s


